

Lezhë, më 28.08.2023

## PROCES VERBAL

I mbajtur sot, në dt. 28.08.2023, në orën 12:00, në sallën e Bibliotekës "At' Gjergj Fishta" Lezhë, për Rregulloren e Re të Strukturave Komunitare. Në takim marrin pjesë anëtarë të këshillit të Bashkisë Lezhë, administratori të njësive administrative të bashkisë, kryetari të fshatrave, qytetarë, patetarë, përfopësimet të projektit "Bashki të Forta".

- Fjalën e hapjes së takimit e mbajti Kryetari i Këshillit Z. Ndue Luli i cili theksoi rëndësinë e kësaj rregulloreje dhe të miratimit të saj. Më pas i dhe fjalën Z. Agostin Marku, z.s/kryetar.
- Agostin Marku: Ju falenderoj të gjithëve për pjesëmarrjen në këtë takim konsultativ. Fakti i një pjesëmarrjeje të tillë tregon që ka interes, që se nuk kemi pasur rregullore apo struktura komunitare nëpër fshatra, por edhe ligji "Për Vetëpërmirësimin Vendorë" i ka dhënë një autoritet fitim dhe do ca rregullore dhe përcaktimin e disa kompetencave të cilat bëjnë pjesë që të jetë një rregullore me se më standarte ligjore dhe mbi të gjitha të jetë funksionale. Ligji "Për Vetëpërmirësimin Vendorë" dhe kështu që ka detyrë për nevojat në mandatin e parë për të gjetur zbatim për se i përket mënyrës së konstituimit të strukturave komunitare, gjithashtu dhe në mandatin e

dytë, për arsye që ditën, sepse ishte vetëm një anë e politikës. N.p.s do kemi një strukturë komunitare të fortë dhe efektive, përbërës dhe punët e bashkuar do të lehtësohen. Ne kemi ndërtuar një rregullorë të re, ku është mara për botë një rregullorë për ke sjellje projekt "Bashkë të Fortë", për krijimin e t'i folenderaj për gjatë angazhimit dhe përkushtimit për kënd për t'i dhënë asistencën e duhur bashkuar dhe këshillorë vendore, në mënyrë që të kemi rezultatet e duhura në zbatim të ligjit 139/2015. Ne menduam t'i ia përshtrëm me mirë kushtetore specifike për ke Bashkë të Fortë, për strukturat në fjalë por edhe në pytet për dësi në sot nuk funksionojnë në pytet për nga bisedat për kemi pasë, bashkë është shprehur e vendosur që këto struktura të ngrihen dhe funksionojnë dhe në pytet. Në këtë rregullorë është përshtrëm për të mënyrë e funksionimit të tyre në raport me bashkë, këshillin e bashkuar, në lidhje dhe me sugjerimet për një prej tyre direkt nga Komuniteti. Është menduar dhe thyerimi i dës procedurave për ishin në rregullorën e mëparshme. Jemi të gatshëm për dësi kur të zhvillohet mbledhje të presim sugjerime, por mendojmë



pe forma me e mire eshte kyjo pe po bejme sot sepse nje mire e mire jone te zgjedhura neper fshatrat, sepse ato i njohin problematikat shume me mire se ne po i kemi shkruar ketu nga ana teorike duke u mbështetur ne ligje dhe do ishte gjë shumë pozitive pe ju te ne jepni propozime konkrete pe ne te bejme rregullimet e dukura. kështu ne i tregojmë shumë procedurat, mision transparencën, rregullim raportet pozitive-opozitive nga këshilli për te ndjekur procesin e zjedhjeve.

Falenderim te veçente merret dhe z. Hekunen koke si përfundim i projektit "Bashki te forte" i cili ka dhënë nje kontribut te veçente dhe per përgatitjen e rregullores se re. Uroj pe bashkëpunimi i bashkës, këshillit dhe strukturave komunitare te vetdijshme dhe ne te ardimen.

- Ndue Luli: Fjale eshte per ju per pyetje e diskutime.
- Ariilda Lleshi-pytetare - Edhe te rregulloja tjetër, edhe te drafti i ri pe kemi propozuar, mënyre si zjedhet këshilli komunitar ne pytet eshte pak ndryshe nga si zjedhet kryesia e fshatit. Per këshill komunitar duhet te kalojne dy procedura, nje - duhet te mbledhen firmat e te certifikohen, pastaj duhen dhe zjedhet. ndikohet pe kryesia e fshatit kalon direkt

në zgjedhje. Kjo vetëm sa ia shton hapësirë  
në mënyrë që këshillat komunitar dhe e vëllimor  
duke punuar përparësi për çështje vullnetare dhe  
e shoh si të përmirësime. Nuk e kuptoj pse  
në pyetje duhet iniciativë pyetore kurse në  
fjalë duhet direkt në zgjedhje.

- Apostin Marku: Aqta duhet për neohist  
nuk është aqta, sepse dhe në fjalë, po  
ta duken mirë, e kemi në dy faza. Faza  
e parë është zgjedhja e autorëve të kryesit  
së fjalit nëpër lagje. Lagji në pyetje është  
krye fjalit me lagjen në fjalë, kështu ka  
për dhe kështu fjalit për nuk ka për e  
sankcionuar në rregullore. Ndërsa në pyetje  
ka një veçori. Në pyetje nuk zgjedhen përfa-  
përuesit nga komuniteti, por zgjedhen nga  
grupet e interesit, për kështu të drejtë të  
përfaqësues dhe ata zgjedhin ndërlidhës.  
Pse në pyetje e ka emrin ndërlidhës, në  
fjalë e ka kryesit: fjalit, për në të  
dy rastet është zbatuar ligji në ndërlidhës  
rregullores. Ligji "Për Vetëpërmirësimin Vendor" e ka  
të përfaqësues partit për zgjedhjet për kryesit e  
fjalëve bëhen që në rreth se tre muaj pas  
zgjedhjeve për këshillat bashkiak. Np. s do  
ndërlidhës me rregulloren e vjetër, ky proces do  
të jetë 1 ose 2 vit. Një për fjalit e re



është të kuteret e përzgjedhjes, kështu shumë burimeve s'është në ndryshje për të do mbetet në kryetarin e fshatit.

Por, kemi bërë vetëm një studim në mënyrë për të zbuluar se në shtet strukturat, me transparencë të plotë dhe në shkëmbim të lirisht.

- (Vazhdoi diskutimi në lidhje me qendrën për pyetjen shtet, ku mori përgjigje nga z. Marku)
- Princ Gjoka (Kryetar i Fshatit Kallmet - Nj. A. Ungrej) -
  - Unë jam prej vitesh kryetar fshati dhe kam e zbuluar nëpërmjet logjeve të tilla e njëjtë dhe postej publikë dhe zbuluar kryetarin, por me dy faza është. Unë jam shumë dakord. Nuk kam asnjë mënyrë shtet e po vërejtje.
- Gjergj Malshi (administrator Nj. A. Zejmen) -
  - Unë e kam studiuar rregullorë. Është bërë një punë për t'u marrë shkëmbim. Nisur dhe nga eksperiencat ime për kam në përvetësim vendore, dua të ndalem vetëm në një aspekt, të ushtrimit të detyrës së kryetarit të fshatit. Ka një praktikë të delegimit të kompetencave në mënyrë për kryetarin e bashkisë, për administratorin. Është kryetar i fshatit, gëzohet për 3 muaj dhe fshati mbetet gëzohet mbeturit të nevojave për këto bëmara. Është një hallkë shumë e rëndësishme ushtrimit të detyrës së kryetarit të fshatit për përvetësim vendore. Ai nuk mund

të ligjshme pa lejën e kryetarit të Bashkisë  
për periudhë të tilla, dhe në rastin konkret,  
mendoj që në rregullore duhet përcaktuar  
zëvendësimi me një anëtar të kryesisë së fshatit.

- Ndue Luli: Janë dakord me shpëtimin tuaj.
- Vasiliqe Leske (Organizata Përshirje Sociale  
për Zhvillim) - A ka menduar kushilli Bashkisë  
se si do angazhojë banorët për zjedhjen e  
kityre strukturave sipas ne e dime! operativ  
për kenë pyetësit poftë kur kemi zjedhje  
vendore dhe pëndrove, jo me një strukturë  
fshatit për shkak, a mendoni për ka një model  
për ka treguar për të funksionojë kjo mënyrë  
zjedhje për ju keni propozuar në këtë rregullore?
- Ndue Luli: Sot bëhet fjalë për konsultim për  
rregulloren. Në mbledhjen e kishillit Bashkisë  
për pak ditësh do miratohet duke pasur  
parasysh të gjitha mendimet për fjalën dhe në,  
por në lidhje me këtë për thoni ju, nuk bëhet  
fjalë për do nisi për nesër procedurë e zjedhjeve,  
por do miratohet kjo rregullore dhe gjatimet  
do bëhen shumtë herët në çdo legji e fshat  
apo çdo legji të pyetësit, në media, në web-in  
e bashkisë dhe kishilli do përcaktojë komisionet  
përkatëse sipas njësi administrative, të përbëra  
nga 5 anëtarë nga partitë, opozita, bashkia dhe  
zjedhjet do joshë ligjore n.p.s do marrin pjesë



50% + 1 e komisionit.

- Agostin Marku: Dikthe në lidhje me sensibilizimin e banorëve. E kemi sentencionuar në rregullore, Pavarësisht se kur hyn në fusi rregullore, në rastin konkret me shpjegje dhe fjalë për fjalë sepse do ketë emërimi i strukturave komunitare në pyetje. Në kemi përcaktuar një mënyrë të re për i kërket në dispozicion të fjalëve strukturave, pra bashkisë, këshillit, administratës së njësisë vendore, kryetarit të fjalit aktual, për të sensibilizuar opinionin se është hapur fushata e qëndrueshme për strukturat komunitare.
- Ded Dode (Kryetar i fjalit Zimaj - Nj. A. Ungrej)  
Më përpara kryeqendrës emërohet, formalizimin letrat, unë kam nënshkruar tim. Kryeqendra është përfunduar i popullit dhe qëndrueshme me votë Unë këtu dy sugjerime për për mënyrë me e rëndësishme është për kur bëhet projektet për bashkinë, të na thërrisni për të diskutuar për se i përket tërësive për investime në bashki se është ai koncepti për: jo, nuk të tregon ty.  
Kop kështu
- Ndruë Luli: Në lidhje me këtë, p/bashkitë i bashkisë ka 3 fjalë e veta, pastaj për kryetarit e fjalëve gjatë të përfshirë nëpërmjet konsultimeve publike. Vitet e kaluara besoj se shumë prej fjalëve kanë përfunduar për

edhe s'rijet do organizohen sipas një sive administrative me pjesëmarrje, krahon web-it.

- Gjergji Figuri (pytetas - Unioni i Gazetarëve) -  
Lesho, përfshitur legjin "Nënd Perese", ke  
me di shumti pallate dhe grupet e interesit  
mund të jenë drejtpërdrejtë përfopësuesit e  
çdo pallati, por një arsye shumë të thyeshit  
sepse pallati përballet meje ka 124 hyrje ndërsa  
pallati im ka 15. Mundësie që përfopësuesit të  
jenë nga ai pallat është shumë më e madhe  
e në këtë mënyrë do ishte pjesë me e mirë që  
përfopësuesit e kësaj strukture të jenë përfopë-  
suesit e çdo pallati apo të një grupi shumë  
të vogël pallatesh dhe ky mund të përfaqëjë  
një grup interesi sepse është një grup interesi  
direkt dhe është një mënyrë për të krijuar  
një mëj balance ndëryt dhe objektiviteti që  
jenë shumë më të mëdha lëshohet me  
ditë të tjera dhe për të ndihmuar procesin  
e bashkëveprimit sepse janë i bindur që pallati  
i madh me 120 hyrje s'do ketë kohë të  
merret me pallatin tonë për gjëra të vogla.  
Ë dytë, për ke të bëhet me kryetarit e fshatrave  
Normalisht, kryetarit e fshatrave, duke qenë  
të tregjtar, nuk mund të marrin leje të  
kryetarit i Bashkisë se ku shkojnë, por mund  
të shprehinohet në rregullorë se kush është



zëvendësuesi i tij, apo në mungesë dhe të këtij  
të fundit se kujt i delegohet kompetencat deri  
në momentin që rritet.

- Apostin Marku: Në fjalë për mbrojtje me  
strukturat komunitare në pyetje dhe si mjedh  
me dhe raportin se si do funksionojnë dhe  
në legjimi të lexoj se si është konceptuar në  
regullorë, por mos të ngatërshet legjimi me  
pëllëmbë apo me ato mimologji që kemi në  
pyetje (lexon përkufizimin në regullorë)

Në fjalë përjekur të fusim mëshën në aktive  
në strukturat komunitare.

E dyta, por se i përket kuptimit të fjalit,  
Në e kemi përcaktuar, mbas 6 muajsh, nëse  
mungon, bëhet qëndrues e etij përfundimisht që  
mungon, por edhe kur është kuptuar, fjalit  
edhe kur është e qartë i kuptimit. Edhe kuptuar  
i fjalit është qëndrues si e qartë i kuptimit se  
po nuk je nuk mund të jetë kuptuar, por  
edhe kur dikë nuk është e përcaktuar në  
regullorë, por bënë mevet regullorë e këshillit  
të Bashkisë.

- Vladimir Paloka (kuptuar, fjalit zjmur) -  
regullorë duhet mirë për përsëritje nëse  
është mirë, është përsëritje.

Në duhet të bëjmë deklarim për dëgjim në fjalit,  
po u fjalit në fjalit në blyp.

- Agostin Marku: ke plotësistat të drejtë, ka një përpindje të përcaktuar të shtetëslimit në llogji dhe në nivel mund të ndryshojmë. Edhe kryetari i këshillit si çdo anëtar tjetër ka 10% të popullsisë së kryetarit të Bashkuar si shtetëslim. Unë kam kërkuar me forcë për nga viti 2015 e këtej për veçmendurit për fshatrat e mëdhenj, shtetëslimi për marrë kryetari i fshatit të jetë baror me shtetëslimin për marrë këshilltari. Llogji është për mund edhe të përmirësohet. Në do të shikojmë. Është në rëndësi edhe të operatit të bashkuar.

- Xhemal Maleci (kryetari i fshatit Maleci, Mj. A. Beldre) - Unë jam dakord me ato që u thashë. Ky punë është vullnetare, e dimë, për ju lutem në shikoni qëllimin e shtetëslimit. Unë nuk e shikoj në llogji se një kryepalok do dale të kontrollojë malet apo do kryej në bursë se mbyllë hëtri drogë. Unë nuk jam roje.

- Alfonso Trashi (anëtar i këshillit bashkuar Lehtë) - Të zgjidhësh kryepalok dhe të bësh rakin e punonjësit të policisë është absurd, apo të jetë punë vullnetare për fshatin. Nuk ka një vend të Europës për të kësaj punë vullnetare, të përgjurore. Këta janë bërë zëvendës të policisë e prokurorisë.



- Apostin Marku: Një sporim, Udhë e shok që ka shkruar raportin: sepse nuk njihen palatë ligjore dhe rregulloret. Udhë shok për për këtyre qëndrimeve kërkimi dhe të punojë fort me trajnime me strukturat komunitare. Ju nuk mund të ktheheni bishat i strukturave të tjera, partner i tyre po, por t'i shikojen qëndrimeve së problematikeve e kallere që ka komuniteti. Duke njohur mirë batin ligjore do përfitohen edhe për çështje të tjera që thoni. Në lidhje me shprehjet, ne do bëjmë me të mirën që të shikojmë në nivelin më të lartë që e përcaktojmë ligji.
- Pjetër Noka (autor i kërkimit Bashkësi Leshë) -
  - Udhë mendoj që duhet për çështje e procesit.
- Arida Lleshi: Është çështje e arrestimeve në rast të konstatimit të drogës dhe mendoj që nuk u dhë një përgjigje e saktë. Udhë si pyetore kësaj një pyetje - Cili ligj e rregullon këtë?
- Ndime Luli: Detyra janë eshtë njëjtë e këtyre problematit të shtruar nga kuzhtarit e shtruar.
- Apostin Marku: Ne nuk jemi mbledhur sot për të bërë analizën e kësaj çështjeje. Ne jemi mbledhur sot për të bërë një konsultim publik për rregulloren e mënyrës

se funksionimit të strukturave komunitare, që  
e kemi mbështetur në një paketë ligjore.  
N.p.s për një të përdhur, Kavendi i Shqipërisë,  
Reverie, përcaktimet e detyrë ligjore e  
nënligjore dhe i jep detyrë shtesë, nuk jemi  
në atë që i analizojmë, as nuk jemi këtu  
në konferencë shtypi për të folur për organet  
të tjerë apo në emër të tyre që nuk jemi  
në kompetencën tonë. Në kemi kompetencë  
të miratimit një rregullorë të bashkës në ligji.  
Në nuk e shkruajmë dot në rregullorë për  
kryetari i fshatit nuk e përdorim strukturave  
të policisë sepse është shkëlqje. Në shkruajmë  
ata që jemi në përputhje me përsëritjen e  
komunitetit në përvizim vëndore, me dekon-  
fektimin apo të tjerë që ndikojnë në  
mbështetjen e punëve në komunitet.

- Ndare duli: Ju falenderoj shumë për  
përsëritjen dhe të fitra mendimet e diena  
që ana juaj do mbetur përparës nga ne.

SEKRETARI I K.B. LEZHE

FLORIDA ÇUNAJ

